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Zbirka medijskih objav
OBČINA ŽIROVNICA,
11. 02. 2014

Število objav: 4
Tiskani mediji: 3
Splet: 0
Radijske postaje: 0
Televizijske postaje: 1
Teletekst: 0
Spremljane teme:
Leopold Pogačar
Občina Žirovnica
OŠ Žirovnica
Zavod za turizem in kulturo Žirovnica
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Seznam objav v zbirki:
Naslov Kulturni praznik v vaseh pod Stolom

Zaporedna št. Medij; Doseg Gorenjska televizija; 0 18:49 Trajanje: 3 min

1 Rubrika / Datum Gorenjska TV poročila, 10. 02. 2014

Stran v zbirki Avtor Mežek Katarina

3 Teme Zavod za turizem in kulturo Žirovnica

Naslov Kultura pomembna tudi v krizi

Zaporedna št. Medij; Doseg Gorenjski glas; 45000 Stran: 5 Površina: 294 cm2

2 Rubrika / Datum Gorenjska, 11. 02. 2014

Stran v zbirki Avtor Sodja Andraž

4 Teme Občina Žirovnica, Leopold Pogačar

Naslov Spomin na znamenitega Smokučana

Zaporedna št. Medij; Doseg Gorenjski glas; 45000 Stran: 6 Površina: 279 cm2

3 Rubrika / Datum Gorenjska, 11. 02. 2014

Stran v zbirki Avtor Peternel Urša

5 Teme Zavod za turizem in kulturo Žirovnica

Naslov Druženje radovednih

Zaporedna št. Medij; Doseg Gorenjski glas; 45000 Stran: 18 Površina: 223 cm2

4 Rubrika / Datum Zanimivosti, 11. 02. 2014

Stran v zbirki Avtor Rant Mateja

6 Teme OŠ Žirovnica



Gorenjska televizija, Gorenjska TV poročila 10. 02. 2014
Doseg / Reach: /
Država / Country: Slovenija
Čas / Time: 18:49
Trajanje / Duration: 3 min 1

Kulturni praznik v vaseh pod Stolom

GTV, 10.02.2014, GORENJSKA POROČILA, 18:49

KRISTINA ŽNIDAR (voditeljica): Zavod za kulturo in turizem Žirovnica je letošnji kulturni praznik počastil s
številnimi prireditvami. Že v torek so v Prešernovi rojstni hiši v Vrbi pripravili večer z domačimi pesnicami,
v sredo so na Breznici proslavili 330-letnico smrti doktorja prava in filozofije Jurija Bohinca, v soboto pa
so svoja vrata na stežaj odprle vse muzejske hiše v vaseh pod Stolom.
KATARINA MEŽEK (novinarka): Kljub muhastemu vremenu na 8.2 kjer Slovenci praznujemo svoj kulturni
praznik se je v Vrbo odpravilo kar nekaj pohodnikov, našteli smo jih tam nekje okoli 200, ki so krenili
po poti kulturne dediščine.
Vse muzejske hiše v vaseh pod Stolom so tudi tokrat za obiskovalce pripravile zanimiv program. Zavod
za turizem in kulturo Žirovnica je v Prešernovi rojstni hiši v Vrhniki priredil drugi bukvarski sejem.
MAJA ZUPAN (direktorica Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica): Lansko leto je bil dobro obiskan in ljudje
so z velikim navdušenjem listali po teh starih knjigah in si jih jemali za domov za lep spomin, za čtivo.
Tudi letos smo pripravili v zelo podobni obliki. Tokrat na podstrešju pesnikove rojstne hiše. Morda je pa
to še toliko bolj zanimivo saj tisti, ki vidijo Prešernovo rojstno hišo ne vidijo tega zgornjega dela.
MEŽEK: Letošnje praznovanje slovenskega kulturnega praznika je bilo še posebej slovesno saj so na
Breznici proslavili 330 četnico smrti znamenitega Jurija Bohinca kot dolgoletni profesor pravne fakultete
na Dunaju in pozneje njen dekan se je ukvarjal z vprašanji javnih financ zlasti z načinom pridobivanja
javnih prihodkov.
ZUPAN: Jurij Bohinec je bil rektor dunajske univerze in leta 1667 je pripomogel k temu, da je bila zapisana
listina Knafljeve ustanove, on jo je uspešno do svoje smeti, osem let vodil, in iz tega naslova iz te fundacija
se je kasneje šolalo več kot 1200 Kranjcev. In Bohinec je tisti, ki je pripomogel k kulturnemu razcvetu
slovenskega naroda.
MEŽEK: Na Zavodu za turizem in kulturo Žirovnica so sobotni kulturni praznik pospremili z izdajo
Prešernove Zdravljice v kar 26 jezikih.
ZUPAN: Vsakemu prevodu je dana ilustracija ki pa na nek način vodi do kulture tistega naroda pri katerem
prevodu ta ilustracija stoji. In da je zadeva še toliko pomembnejša te ilustracije je pripravila akademska
sicer kiparka gospa Andrejka Čufer.
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Kultura pomembna tudi v krizi
V Vrbi se je na dan slovenskega kulturnega praznika zbralo okoli tisoč obiskovalcev. Pohodnikov je bilo
zaradi vremenskih razmer letos bistveno manj.
Andraž Sodja

Vrba - Okoli tisoč obiskoval-
cev je v soboto v Vrbi počas-
tilo 165. obletnico smrti veli-
kega slovenskega pesnika,
Franceta Prešerna. Zbra-
ne, med katerimi je bilo tudi
okoli 150 pohodnikov, ki so
se v megli in občasnem dežju
udeležili pohoda po poti kul-
turne dediščine, sta nagovo-
rila župan občine Žirovnica
Leopold Pogačar in minister
za kulturo Uroš Grilc. V kul-
turnem programu je poleg
domačega Mešanega pev-
skega zbora dr. France Pre-
šeren sodeloval tudi Oto Pes-
tner. Kot je v nagovoru pou-
daril minister Uroš Grilc,
ima kultura velik pomen za
oblikovanje družbenih spre-
memb tudi v času krize, če-
prav je pogosto označena za
nekakšen modni dodatek,
ki se mu zlahka odrečemo.
"Retorika varčevanja kultu-
ro rada prikazuje kot nekak-
šno razkošje, rezervirano za
obdobja prosperitete. Kultu-
ra pa je odigrala ključno vlo-
go v marsikaterem zgodovin-
skem trenutku slovenske-
ga naroda,« pravi Grilc, ki je

prepričan, da bo tudi v obdo-
bju, ki prihaja, ključna nosil-
ka ekonomskih in družbenih
sprememb.

Letošnja prireditev v Vrbi
je sicer potekala v zname-
nju 170-letnice Prešerno-
ve Zdravljice, ki so jo obi-
skovalci lahko na starodaven
način natisnili na poseben
papir. Na voljo pa so jim bile
tudi nova knjižica z Zdravlji-
co v slovenskem in 26 tujih
jezikih ter 170 oštevilčenih

steklenic, polnjenih z vinom
beli pinot. Praznovanje pa
so letos posvetili tudi Juriju
Bohinjcu, velikemu, a manj
znanemu Smokučanu, po
zaslugi katerega se je od leta
1676 dalje na Dunaju šolalo

več kot 1200 Kranjcev.
Tradicionalnega poho-

da po poti kulturne dediš-
čine se je letos zaradi slabe-
ga vremena udeležilo precej
manj pohodnikov, okoli 150,
zaradi nevarnih razmer na

območju Piškovce pa je bil
odpovedan tudi tradicional-
ni pohod veteranov iz Rado-
vljice v Vrbo. Pohodniki so
sicer izražali veliko navdu-
šenje nad ponudbo muzej-
skih hiš, kot največjo zvezdo
poti pa še vedno izpostavlja-
jo Janeza Mule ja, praneča-
ka pisatelja Janeza Jalna, ki
v Jalnovi rojstni hiši obisko-
valce že vrsto let navdušuje
z zgodbami in prigodami iz
Jalnovega življenja.

Proslave v Vrbi se je zaradi slabega vremena udeležilo okoli tisoč udeležencev, ki jih je
nagovoril minister za kulturo Uroš Grilc.
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Spomin na znamenitega Smokučana
V Žirovnici so obeležili 330. obletnico smrti dr. Jurija Bohinjca, javnosti manj znanega znamenitega
moža iz vasi pod Stolom, ki je omogočil šolanje na Dunaju tudi Francetu Prešernu in Matiji Čopu.

Urša Peternel

Žirovnica - V sredo so v kul-
turnem domu na Brezni-
ci pripravili slovesnost ob
330. obletnici smrti dr. Juri-
ja Bohinjca, Smokučana, ki
je utrl pot do izobraževanja
na dunajski univerzi števil-
nim Slovencem, tudi France-
tu Prešernu in Matiji Čopu.
Kot je dejala direktorica Zavo-
da za turizem in kulturo Žiro-
vnica Maja Zupan, je dr. Jurij
Bohinjec eden večjih roja-
kov iz vasi pod Stolom, a šir-
ši javnosti manj poznan. Zato
so se ob 330. obletnici njego-
ve smrti odločili, da obudijo
spomin nanj in na ta način
dajo dodatno vsebino tudi
Poti kulturne dediščine. Kdo
sploh je bil dr. Jurij Bohinjec?
Rojen je bil leta 1618 v Smo-
kuču, študiral je filozofijo v
Gradcu in postal doktor pra-
va na univerzi na Dunaju. Bil
je dekan pravne fakultete in
kasneje celo rektor univer-
ze na Dunaju. Ukvarjal se je
zlasti s fiskalnim pravom. Za
Slovence je pomemben zato,
ker je na osnovi poslednje vol-
je rojaka Luke Rnaflja napisal

ustanovno listino Knaflje-
ve ustanove, ki je financira-
la izobraževanje na dunajski
univerzi številnim Sloven-
cem, tudi najznamenitejšim
možem v vaseh pod Stolom.
Ustanova je kar 250 let omo-
gočala akademski študij sto-
tinam rojakov s Kranjske.
»Ponosnismona velike može,
ki so jih dale vasi pod Stolom.
Dr. Jurij Bohinjec je imel
ključno vlogo za slovenski

kulturni in znanstveni raz-
cvet v 17. stoletju. Prizadeva-
mo si, da ga spozna in prepo-
zna širša slovenska javnost,«
je poudarila Maja Zupan. Sla-
vnostni govornik na priredit-
vi v kulturnem domu na Brez-
nici je bil dr. Vincencij Rajšp,
direktor Slovenskega znans-
tvenega inštituta na Dunaju,
ki je izpostavil pomen ohra-
njanja spomina na pomem-
bne kulturne in znanstvene

osebnosti v domačem okolju.
Ob tej priložnosti pa so upri-
zorili tudi kratko predstavo
Upanje za Kranjsko, ki pri-
kazuje srečanje dveh prijate-
ljev s Kranjske, Luke Rnaflja
in Jurija Bohinjca, ki jima srce
gori tudi za prihodnost doma-
čih krajev. Kratko igro je napi-
sal Janez Vencelj, nastopila
pa sta igralca Dramske sekci-
je KUD Fofite iz Medvod Jure
Galičič in Džoni Balloni.

Kratka predstava Upanje za Kranjsko v spomin na znamenitega Smokučana dr. Jurija Bohinjca
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Druženje radovednih
V Osnovni šoli Orehek so prvo soboto v februarju pripravili že drugo srečanje gorenjskih
osnovnošolcev in njihovih mentorjev v okviru Festivala naše prihodnosti.
Mateja Rant

Na festival, ki je namenjen
vsem radovednim gorenj-
skim osnovnošolcem, ki jim
ni odveč v šolo priti tudi v
soboto, se je letos prijavilo
kar 120 otrok iz sedmih šol,
a je nekatere med njimi
ustavilo slabo vreme. A zato
se tisti, ki so se udeležili de-
lavnic, niso nič manj zaba-
vali, obenem pa so se tudi
kaj novega naučili. Namen
festivala je namreč v prvi vr-
sti spoznavanje in druženje
učencev gorenjskih osnov-
nih šol, ki ob tem pridobiva-
jo oziroma nadgrajujejo svo-
je znanje na bolj sproščen in
zabaven način, je pojasnila
pomočnica ravnateljice v
Osnovni šoli Orehek Darja
Hudobivnik.
Učencem šole gostiteljice so
se pridružili še učenci OŠ
Staneta Žagarja iz Kranja,
OŠ Cvetka Golarja Škofja
Loka, OŠ Križe, OŠ Matije
Valjavca Preddvor in OŠ Ži-
rovnica. Njihovi mentorji so

zanje pripravili več delavnic,
ki so jih učenci lahko izbrali
po svojih interesih. Letos je
po besedah Darje Hudobiv-
nik veliko zanimanje vladalo
zlasti za angleško delavnico,
v kateri so kuhali »v angle-
ščini«. Pripravili so tradicio-
nalne angleške dobrote, kot
sta angleški puding in mah-
ni. Zraven so si pripravili
črni čaj z mlekom. Sladkali
so se tudi v grški delavnici, v
okviru katere so spoznavali
Grčijo in grški jezik, obe-
nem pa poskusili njihov tra-
dicionalni grški jogurt z me-
dom. Veliko učencev se je
odločilo še za računalniško
delavnico, v kateri so s po-
sebnim programom izdelali
igrico. Ob koncu so navduši-
li zlasti udeleženci glasbene
delavnice, saj so se kljub
temu, da je imela formalno
glasbeno izobrazbo le ena
učenka, naučili zaigrati
skladbo na različne inštru-
mente, za kar so si prislužili
bučen aplavz. Zbrani so uži-
vali še ob gledališki delavni-

ci, pri kateri so se učenci v
francoščini z Asterbcom od-
pravili na olimpijske igre.
Učenci so v okviru delavnic
poleg tega spoznavali potre-
se, plesali salso, pripravili
radijsko igro in gradili hote-
le za žuželke.
Organizatorje festivala ob
tem veseli, da so kljub pesi-
mističnemu vzdušju v druž-

bi še vedno med nami učite-
lji, ki se z veliko pedagoško
vznesenostjo posvečajo na-
darjenim in radovednim
otrokom. Ti mladi, poudar-
jajo, so namreč naša priho-
dnost, in če bodo imeli veli-
ko znanja in bodo znanje
znali etično uporabiti, lahko
z optimizmom zremo v pri-
hodnost.

Udeleženci glasbene delavnice so navdušili s svojim
zaključnim nastopom. / foto: tina dokl
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